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ВСТУП 

 

Навчальна програма дисципліни «Комунікативна лінгвістика крізь 

призму гештальт-теорії» укладена відповідно до:  

1. Стандарту вищої освіти за спеціальністю 035 «Філологія» для третього 

рівня вищої освіти. 

2. Положення про освітні програми в Одеському національному 

університеті імені І.І. Мечникова. 

3. Освітньо-професійної  програми підготовки аспірантів за спеціальністю 

035 Філологія. Режим доступу: onu.edu.uk  

Предметом вивчення навчальної дисципліни є проблеми комунікативної 

лінгвістики, що аналізуються з позицій гештальт-теорії та гештальт-аналізу, 

когнітивно-комунікативна сутність низки лінгвістичних феноменів: вербальної 

мімікрії, ефективності мовленнєвого спілкування, компліменту, брехні,  

соціальної стратифікації мовлення, чоловічого та жіночого мовлення. 

Місце навчальної дисципліни в структурі освітнього процесу. 

Дисципліна «Комунікативна лінгвістика крізь призму гештальт-

теорії» є вибірковою, містить 3 кредити (30 аудиторних годин та 60 годин 

самостійної роботи) та має 2 змістових модуля.   

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Основна мета курсу полягає ознайомленні аспірантів з базовими 

проблемами сучасної комунікативної лінгвістики та шляхами їх розв‘язання, з 

одного боку, та у демонструванні їм широких можливостей та високої 

ефективності залучення до мовознавчих розвідок гештальт-аналізу, що 

уможливлює розкриття когнітивної сутності багатьох мовних та мовленнєвих 

явищ. 

Завдання: дати аспірантам основи лінгвістичних знань, необхідних для 

поліпшення самостійної наукової роботи, аналіз вихідних настанов та 

методологічних засад сучасних напрямів у розвитку лінгвістичної теорії; 

поглиблення, узагальнення та систематизація теоретичних знань аспірантів. 

 

Процес вивчення дисципліни спрямований на формування елементів таких 

компетентностей: 

Інтегральна компетентність: 

Здатність розв’язувати комплексні проблеми в галузі філології у процесі 

професійної та дослідницько-інноваційної діяльності, що передбачає глибоке 

переосмислення наявних та створення нових цілісних знань та/або професійної 

практики. 

Загальні компетентності: 

ЗК-1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, генерування 

нових ідей. 



 

 

 

 

ЗК-2. Здатність до пошуку, систематизації та критичного аналізу інформації 

з різних джерел. 

 ЗК-3. Здатність планувати і здійснювати комплексні дослідження, зокрема і 

в міждисциплінарних галузях, на основі системного наукового світогляду із 

застосування сучасних інформаційних та комунікаційних технологій. 

Спеціальні компетентності: 

СК-2. Здатність збирати дані для філологічного дослідження, 

систематизувати та інтерпретувати їх; 

СК-3. Здатність аналізувати філологічні явища з погляду фундаментальних 

філологічних принципів і знань, класичних та новітніх дослідницьких підходів, а 

також на основі відповідних загальнонаукових методів. 

 СК-4. Здатність розв’язувати широке коло проблем і завдань у галузі 

філології на основі розуміння їх природи, чинників упливу, тенденцій розвитку і 

з використанням теоретичних та експериментальних методів. 

СК-5. Здатність до реалізації завдань міждисциплінарних філологічних 

досліджень. 

СК-6. Здатність планувати й організовувати професійну та науково-

інноваційну діяльність у галузі філології, зокрема в ситуаціях, що потребують 

нових стратегічних підходів. 

 

Очікувані результати навчання: 

ПР-1. На основі системного наукового світогляду аналізувати складні 

явища суспільного життя, пов’язувати загальнофілософські проблеми з 

вирішенням завдань, що виникають у професійній та науково-інноваційній 

діяльності, застосовувати емпіричні й теоретичні методи пізнання. 

ПР-4. Обирати адекватну предмету філологічного дослідження 

методологію, запроваджувати сучасні методи наукових досліджень для 

розв’язання широкого кола проблем і завдань у галузі філології.  

У результаті вивчення навчальної дисципліни аспірант повинен  знати: 

основні сучасні лінгвістичні теорії та підходи до аналізу мовних одиниць; 

основні теоретичні положення про граматичну будову сучасної англійської мови; 

особливості граматичної будови сучасної англійської мови; основні напрями і 

тенденції лінгвістичної думки; методологічне підґрунтя сучасної лінгвістики; 

основні методи лінгвістичного пошуку, які застосовуються при аналізі мовних 

фактів та явищ, їхню ефективність; базові положення гештальт-теорії. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни аспірант повинен вміти: на 

основі спостереження мовних фактів робити узагальнення про ті чи інші процеси  

сучасної англійської мови; надавати правильну теоретичну інтерпретацію 

мовним явищам; використовувати сучасні  методи лінгвістичного аналізу для 

аналізу мовних явищ; застосувати комплексний підхід до наукового 

філологічного дослідження; визначати оптимальні методи аналізу мови та 

літератури; використовувати отримані фундаментальні знання і практичні 

навички на всіх етапах виконання науково-дослідної роботи, включаючи пошук 

необхідної інформації, планування експерименту, безпосереднє виконання 



 

 

 

 

роботи та обговорення отриманих результатів, формулювання теоретичних 

висновків; використовувати теоретичні знання у власних наукових 

дослідженнях.  

 

2. Зміст навчальної дисципліни 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1 

Тема 1. Базові засади комунікативної лінгвістики та основи гештальт-теорії. 

Історія гештальт-аналізу.  

Тема 2. Сучасні напрями лінгвістичного пошуку, різні підходи до 

мовознавчих проблем та шляхи їх розв’язання.  

Тема 3. Ефективність мовленнєвого спілкування. Залучення гештальт-теорії 

до мовознавчого аналізу на практиці: розуміння та виокремлення гештальт-

якостей, гештальт-проекцій, гештальт-прегнантності, ареалу та гештальт-центру 

феноменів, що підлягають вивченню у мовознавстві.  

Тема 4. Теорія речень з позицій гештальт-аналізу. Просте речення 

англійської мови як елементарна комунікативна одиниця та його когнітивно-

комунікативна сутність у світлі гештальт-теорії. 

Тема 5. Чоловіче та жіноче мовлення. Залучення гештальт-аналізу для 

ефективного вирішення проблем гендерної лінгвістики. 

 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2 

Тема  6. Комплімент як мовленнєве явище та мовленнєвий акт. Залучення 

гештальт-теорії для аналізу англомовного компліменту, його структурно-

комунікативних особливостей та комунікативно-когнітивної суті. 

Тема 7. Гештальт-аналіз як ефективна комплексна методика у дослідженнях 

розвитку мовних та мовленнєвих явищ у діахронії. Практика гештальт-аналізу у 

розвідках даного типу. 

Тема 8. Брехня як мовленнєве явище. Лінгвістичні дослідження 

неправдивого мовлення та викриття брехунів завдяки залученню гештальт-

аналізу. 

Тема 9. Соціальна стратифікація мовлення. Гештальт-аналіз у 

соціолінгвістичних розвідках. 

Тема 10. Вербальна мімікрія: психолінгвістична природа, лінгвістичні 

особливості та засоби викриття за допомогою гештальт-аналізу. 
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання – залік. 

 

5. Методи діагностики успішності навчання 

 

Контроль засвоєння змісту курсу здійснюється наступним чином: 

1) поточний контроль: наприкінці кожного змістового модулю 

передбачається оцінювання у вигляді тестів чи усної відповіді (2 роботи по 30 



 

 

 

 

балів кожна). При відсутності виконаного домашнього завдання і непідготовки 

до заняття знімається по 1 балу за кожну тему.  

2) підсумковий контроль:  

а) тестова робота (після усього прослуханого курсу) – 20 балів;   

б) презентація та аналіз власної або авторської розвідки з позицій 

гештальт-теорії (наприкінці курсу) – 20 балів.  


